
 
PROTOKOLL 

 
DATUM 

 

 2023-09-25 

 

Kommunfullmäktige 

Tid 
18:00-21:15

Plats 

Träffen 
 

Beslutande ledamöter 
Tobias Ander (M) (ordförande) 
Margareta Carlsson (V) (vice ordförande) 
Caroline Elfors (M) 
Peter Strömberg (M) 
Caroline Carlvier (M) 
Lenita Birath (M) 
Harriet Östgren (M) 
Annéa Ahlberg (M) 
Christer Sjödin (M) 
Andreas Haaskjold (M) 
Mikaela Svensson (C) 
Annica Zetterholm (C) 
Anna Gunnarsson (C) 
Diana Olsén (C) 
Ann-Charlotte Kämpe-Larsson (L) 
Jonas Hansen (KD) 
Ulrika Ingvarsson (KD) 
Berth Falk (S) 
Christina Kareliussen (S) 
Anette Bergdahl (S) 
Mikael Bergdahl (S) 
Yvonne Hagström (S) 
Håkan Trygg (S) 
Pia Frohman (MP) 
Skyeler Palm (SD) 
Thiffanie Holgersson (SD) §§86-114 
Fredrik Medin (SD) 
Kerstin Leijonborg (FL) 
Stefan Elfors (FL) 
Carl Stöltenhielm (M)  ersätter Charlotta 
Stöltenhielm (M) 
Medina Tulic (S)  ersätter Kjell Edlund (S) (2:e 
vice ordförande) 
David Järn (C)  ersätter Johan Niklasson (C) 

Diana Steen (L)  ersätter Elin Nilsson (L)
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DATUM 

 

 2023-09-25 

 
Ersättare 

Sophie Dahl Gediz (M) 
Britt Åhsling (M) 

Jonas Nilsson (S) 
Camilla Axelsson (KD) 
Olle Leijonborg (FL) 

 

Övriga 
Susanna Göransdotter (Utredningssekreterare) 
Anna Bilock (Ekonomichef) §99 
 
Protokollet innehåller paragraferna §§86-123 
 
Ordförande 

Tobias Ander (M) 

Justerare 

Ulrika Ingvarsson (KD) och Diana Olsén (C) 

 

Sekreterare 

Susanna Göransdotter 
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Ärendelista 

 
§86 Val av justerare 
§87 Allmänhetens frågestund 
§88 Anmälan av motioner och medborgarförslag 

§89 Medborgarförslag om att BMX-banan ska göras om till en 
ATV/fyrhjulingsbana 

§90 Medborgarförslag om en sammanlänkning av gångtunneln under väg 204 vid 
trafikplats Haga för vidare passage mot bostäder m.m. 

§91 Information från revisionen 
§92 Interpellationer och enkla frågor 

§93 Interpellation från Annica Zetterholm (C) till Caroline Elfors (M) 
kommunstyrelsens ordförande angående kommunens ekonomiska nedgång 

§94 Interpellation från Annica Zetterholm (C) till Lenita Birath (M) ordförande i 
socialnämnden angående kommunens arbetsmiljö 

§95 Interpellation från Berth Falk (S) till Caroline Elfors (M) kommunstyrelsens 
ordförande gällande Träffens matservering 

§96 Interpellation från Berth Falk (S) till Caroline Elfors (M) kommunstyrelsens 
ordförande gällande många uppsägningar i Lekeberg 

§97 Revidering av taxa för Sydnärkes miljö- och byggnämnds offentliga kontroll 
inom livsmedelslagstiftningen 

§98 Avsägelse politiskt uppdrag som förtroendevald revisor från Julia Schneider 
(V) 

§99 Delårsrapport 2023 för Lekebergs kommun 
§100 Upphävande av reglemente för det kommunala tillgänglighetsrådet 

§101 Redovisning av partistöd för 2022 samt beslut om utbetalning av partistöd 
2024 

§102 Fullmäktiges program för uppföljning av privata utförare 

§103 Redovisning av ej besvarade motioner och medborgarförslag första halvåret 
2023 

§104 Revidering av valdistrikten i Lekebergs kommun 
§105 Rapportering av ej verkställda beslut enligt SoL och LSS för kvartal 2 2023 
§106 Val 

§107 
Avsägelse av politiska uppdrag i Lekebergs kommun som ledamot i 
kommunfullmäktige, styrelseledamot i Lekebergsbostäder, styrelseledamot i 
Lekebergs kommunfastigheter AB samt ersättare i Finsam Lekeberg Örebro 

§108 Fyllnadsval av ledamot till styrelsen för Lekebergs kommunfastigheter AB för 
tiden fram till och med bolagsstämma 2027 

§109 Fyllnadsval av ledamot till styrelsen för Lekebergs bostäder AB för tiden fram 
till och med bolagsstämma 2027 

§110 Fyllnadsval av representanter Samordningsförbundet för Finsam Lekeberg 
och Örebro 

§111 
Avsägelse av politiska uppdrag som ordförande i barn- och 
utbildningsnämnden och ledamot i brottsförebyggande rådet, 
krisledningsnämnden samt  kommunalråd 

§112 Avsägelse från politiskt uppdrag som vice ordförande i valnämnden från Ann-
Charlotte Kämpe-Larsson (L) 

§113 Avsägelse från politiskt uppdrag som ersättare i barn- och 
utbildningsnämnden från Camilla Axelsson (KD) 

§114 Avsägelse av politiskt uppdrag som ledamot i barn- och utbildningsnämnden 
från Rita Elfors (FL) 

§115 Avsägelse av politiskt uppdrag som vice ordförande i barn- och Sida 3 av 51



 

 

utbildningsnämnden från Caroline Carlvier (M) 

§116 Fyllnadsval av vice ordförande i valnämnd för återstående tid av 
mandatperioden 

§117 Fyllnadsval av revisor till Lekebergs kommun för resterande tid av 
mandatperioden  till och med granskningen av årsredovisningen för 2026 

§118 Fyllnadsval av barn- och utbildningsnämnden för mandatperioden 2023-2026 
§119 Fyllnadsval av krisledningsnämnd för mandatperioden 2022-2026 
§120 Val av kommunalråd 

§121 Avsägelse av politiskt uppdrag som huvudman i Lekebergs sparbank från 
Kerstin Larsson (FL) 

§122 Meddelanden för kännedom 

§123 Val av Huvudmän till Lekebergs Sparbank från och med sparbanksstämman 
2023 
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§86 

Val av justerare  

Sammanfattning av ärendet 
Två justerare, tillika rösträknare, samt två ersättare behöver utses att justera dagens 
protokoll. 

Förslag till beslut 
xx och xx utses att, tillsammans med ordförande, justera protokollet med xx och xx som 
ersättare. 
Justering sker den 28 september kl. 08:00 på kommunhuset i Fjugesta. 

Beslut 
Ulrika Ingvarsson (KD) och Diana Olsén (C) utses att, tillsammans med ordförande, justera 
protokollet med Kerstin Leijonborg (FL) och Mikael Bergdahl (S) som ersättare. 
Justering sker den 28 september kl. 08:00 på kommunhuset i Fjugesta. 

Expedieras till  

Paragrafen är justerad 
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§87 

Allmänhetens frågestund  

Sammanfattning av ärendet 
Allmänhetens frågestund hålls direkt efter att upprop och val av justerare förrättats vid varje 
kommunfullmäktigesammanträde utom vid budgetfullmäktige. För allmänhetens frågestund 
avsätts maximalt 30 min. Frågor ska vara kortfattade och gälla den kommunala 
verksamheten. Frågor besvaras i första hand av ordförande eller vice ordförande i den 
nämnd eller bolag som frågan berör, i andra hand annan lämplig ersättare. 
Frågor ska lämnas in i förväg till kommunstyrelseförvaltningen senast en arbetsdag före den 
dag som kommunfullmäktige sammanträder. Den som ställt frågan ska också närvara vid 
kommunfullmäktiges sammanträde. 

Beslut 
Kommunfullmäktige frångår punkten. 

Expedieras till  

Paragrafen är justerad 
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§88 

Anmälan av motioner och medborgarförslag  

Sammanfattning av ärendet 
En motion ska vara skriftlig och undertecknad eller digitalt signerad av en eller flera 
ledamöter och väcks vid ett sammanträde med kommunfullmäktige eller genom att den ges 
in till kommunstyrelseförvaltningen 
Alla som är folkbokförda i Lekebergs kommun har rätt att lämna in medborgarförslag. Ett 
medborgarförslag ska vara skriftligt och undertecknad eller digitalt signerad av en eller flera 
kommuninvånare med namn, samt ange förslagsställares adress och telefonnummer. 
Medborgarförslag väcks genom att det sänds eller lämnas till kommunstyrelseförvaltningen. 
Det ska ha inkommit senast tre veckor före kommunfullmäktiges sammanträde för att kunna 
anmälas på sammanträdet. 

Expedieras till  

Paragrafen är justerad 
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§89 Dnr:KS 23-584 

Medborgarförslag om att BMX-banan ska göras om till 
en ATV/fyrhjulingsbana  

Sammanfattning av ärendet 
Ett medborgarförslag har inkommit om att göra om BMX-banan till en bana för fyrhjulingar. 

Beslutsunderlag 
• Medborgarförslag om att BMX-banan ska göras om till en ATV/fyrhjulingsbana 

Förslag till beslut 
Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beslut. 

Beslut 
Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beslut. 

Paragrafen är justerad 
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§90 Dnr:KS 23-605 

Medborgarförslag om en sammanlänkning av 
gångtunneln under väg 204 vid trafikplats Haga för 
vidare passage mot bostäder m.m.  

Sammanfattning av ärendet 
Ett medborgarförslag har inkommit om en sammanlänkning av gångtunneln under väg 204 
vid trafikplats Haga för vidare passage mot bostäder m.m. 

Beslutsunderlag 
• Medborgarförslag om en sammanlänkning av gångtunneln under väg 204 vid 

trafikplats Haga för vidare passage mot bostäder_Bortredigerad 

• Bilaga till medborgarförslag om en sammanlänkning av gångtunneln under väg 204 
vid trafikplats Haga för vidare passage mot bostäder m.m. 

Förslag till beslut 
Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beslut. 

Beslut 
Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beslut. 

Paragrafen är justerad 
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§91 

Information från revisionen  

Sammanfattning av ärendet 
Under denna punkt informerar revisorerna. 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige lägger informationen till handlingarna. 

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger informationen till handlingarna. 

Expedieras till  

Paragrafen är justerad 
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§92 

Interpellationer och enkla frågor  

Sammanfattning av ärendet 

Interpellationer 
En interpellation ska ha ett bestämt innehåll, vara försedd med en motivering och vara 
undertecknad av en ledamot. Den ska lämnas in till kommunstyrelseförvaltningen senast 
fem arbetsdagar före det sammanträde vid vilket ledamoten avser att ställa den. 

Enkla frågor 
En ledamot som önskar inhämta upplysningar och svar från ansvarig förtroendevald från 
nämnd eller styrelse kan skriftligen lämna in en enkel fråga. Enkla frågor måste ha ett 
bestämt innehåll, får vara försedd med en kort inledande förklaring och får enbart avhandla 
sakförhållanden av enklare karaktär. Den ska ges in till kommunstyrelseförvaltningen senast 
en arbetsdag före den sammanträdesdag, då den ska ställas. 

Expedieras till  

Paragrafen är justerad 
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§93 Dnr:KS 23-618 

Interpellation från Annica Zetterholm (C) till Caroline 
Elfors (M) kommunstyrelsens ordförande angående 
kommunens ekonomiska nedgång  

Sammanfattning av ärendet 
Annica Zetterholm (C) har inkommit med en interpellation till Caroline Elfors (M), 
kommunstyrelsens ordförande, angående kommunens ekonomiska nedgång. 

Beslutsunderlag 
• Interpellation från Annica Zetterholm (C) till Caroline Elfors (M) kommunstyrelsens 

ordförande angående kommunens ekonomiska nedgång 

• Svar på interpellation från Annica Zetterholm (C) till Caroline Elfors (M), 
kommunstyrelsens ordförande gällande attraktivitet 

Beslut 
Kommunfullmäktige anser frågan besvarad. 

Paragrafen är justerad 
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§94 Dnr:KS 23-619 

Interpellation från Annica Zetterholm (C) till Lenita 
Birath (M) ordförande i socialnämnden angående 
kommunens arbetsmiljö  

Sammanfattning av ärendet 
Annica Zetterholm (C) har inkommit med en interpellation till Lenita Birath (M), ordförande i 
socialnämnden, angående kommunens arbetsmiljö. 

Beslutsunderlag 
• Interpellation från Annica Zetterholm (C) till Lenita Birath (M) ordförande i 

socialnämnden angående kommunens arbetsmiljö 

Förslag till beslut 
Interpellationen besvaras på kommunfullmäktiges sammanträde i oktober. 

Beslut 
Interpellationen besvaras på kommunfullmäktiges sammanträde i oktober. 

Paragrafen är justerad 
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§95 Dnr:KS 23-624 

Interpellation från Berth Falk (S) till Caroline Elfors (M) 
kommunstyrelsens ordförande gällande Träffens 
matservering  

Sammanfattning av ärendet 
Berth Falk (S) har inkommit med en interpellation till Caroline Elfors (M), kommunstyrelsens 
ordförande, gällande Träffens matservering. 

Beslutsunderlag 
• Interpellation från Berth Falk (S) till Caroline Elfors (M) kommunstyrelsens 

ordförande gällande Träffens matservering 

• Svar på interpellation från Berth Falk (S) till Caroline Elfors (M), kommunstyrelsens 
ordförande, gällande Träffen 

Beslut 
Kommunfullmäktige anser frågorna besvarade. 

Paragrafen är justerad 
 

Sida 14 av 51



 
 

 
 
PROTOKOLL 

 
DATUM 

 

 MeetingDate 

 

 

§96 Dnr:KS 23-625 

Interpellation från Berth Falk (S) till Caroline Elfors (M) 
kommunstyrelsens ordförande gällande många 
uppsägningar i Lekeberg  

Sammanfattning av ärendet 
Berth Falk (S) har inkommit med en interpellation till Caroline Elfors (M), kommunstyrelsens 
ordförande, gällande många uppsägningar i Lekeberg. 

Beslutsunderlag 
• Interpellation från Berth Falk (S) till Caroline Elfors (M) kommunstyrelsens 

ordförande gällande många uppsägningar i Lekeberg 

• Svar på interpellation från Berth Falk (S) från Caroline Elfors (M), kommunstyrelsens 
ordförande gällande personal 

Beslut 
Kommunfullmäktige anser frågorna besvarade. 

Paragrafen är justerad 
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§97 Dnr:23 KS-446 

Revidering av taxa för Sydnärkes miljö- och 
byggnämnds offentliga kontroll inom 
livsmedelslagstiftningen  

Sammanfattning av ärendet 
Just nu pågår arbetet med att fasa ut den gamla avgiftsmodellen och införa  
efterhandsdebitering som blir obligatorisk 1 januari 2024. För att kunna debitera arbetet 
kopplat till den nya riskklassningen som utförs under innevarande år behöver taxan 
uppdateras och ändras skyndsamt. 
 
Tidigare har samtliga registrerade livsmedelsverksamheter betalat för livsmedelskontrollen 
med en beslutad, fast, årlig avgift. Avgiften har debiterats i förväg i början på varje 
kalenderår. Nu kommer avgiftsmodellen att ändras och debiteringen ske efter varje utförd 
kontroll. 
 
Den nya riskklassningsmodellen kommer att underlätta för verksamheter genom att god 
efterlevnad och övriga certifieringar premieras i högre utsträckning. Kontrollen bli mer 
riskbaserad och inriktad på de verksamheter som har störst behov. 
 
Förslag till ny taxa är baserad på Sveriges kommuner och regioners uppdaterade underlag 
och vägledning utifrån de anpassningar av svensk lagstiftning som gjordes i april 2021 efter 
att EU:s nya kontrollförordning 2017/625 trätt i kraft. Då infördes bland annat det nya 
begreppet annan offentlig verksamhet i svensk rätt och efterhandsdebitering av 
livsmedelskontroll gjordes obligatorisk.  
Timtaxan påverkas inte av detta beslut. 
 
Kommunstyrelseförvaltningen ställer sig bakom Sydnärkes miljö- och byggnämnds förslag 
och föreslår kommunfullmäktige att fastställa ny taxa för kontroll och prövning inom 
livsmedelslagstiftningens område. 
 
Ändringen av taxan ska gälla från 1 oktober 2023. 

Beslutsunderlag 
• §110 KSAU Taxa för Sydnärkes miljö- och byggnämnds offentliga kontroll inom 

livsmedelslagstiftningen 
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• Tjänsteskrivelse - Taxa för Sydnärkes miljö- och byggnämnds offentliga kontroll 
inom livsmedel 

• §84 MoB Ändrad taxa för offentlig kontroll inom livsmedelslagstiftningen 

• Förslag på ny taxa för Sydnärkes miljö- och byggnämnds offentliga kontroll inom 
livsmedelslagstiftningen 

• §166 KS Taxa för Sydnärkes miljö- och byggnämnds offentliga kontroll och prövning 
inom livsmedelslagstiftningen 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige fastställer ny taxa för kontroll och prövning inom 
livsmedelslagstiftningens område from 1 oktober 2023, i enlighet med ”Taxa för Sydnärkes 
miljö- och byggnämnds offentliga kontroll och prövning inom livsmedelslagstiftningen”. 

Yrkanden 
Berth Falk (S) yrkar bifall till förslag till beslut.  

Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer ny taxa för kontroll och prövning inom 
livsmedelslagstiftningens område from 1 oktober 2023, i enlighet med ”Taxa för Sydnärkes 
miljö- och byggnämnds offentliga kontroll och prövning inom livsmedelslagstiftningen”. 

Paragrafen är justerad 
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§98 Dnr:KS 23-613 

Avsägelse politiskt uppdrag som förtroendevald 
revisor från Julia Schneider (V)  

Sammanfattning av ärendet 
Julia Schneider (V) har inkommit med en avsägelse från uppdraget som förtroendevald 
revisor. 

Beslutsunderlag 
• Avsägelse politiskt uppdrag som förtroendevald revisor från Julia Schneider 

(V)_Bortredigerad 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige entledigar Julia Schneider (V) från uppdraget som förtroendevald 
revisor. Paragrafen justeras omedelbart. 

Beslut 
Kommunfullmäktige entledigar Julia Schneider (V) från uppdraget som förtroendevald 
revisor. Paragrafen justeras omedelbart. 

Ajournering 
Sammanträdet ajourneras kl. 19:00 
Sammanträdet återupptas kl. 19:15 

Paragrafen är justerad 
 

Sida 18 av 51



 
 

 
 
PROTOKOLL 

 
DATUM 

 

 MeetingDate 

 

 

§99 Dnr:KS 23-546 

Delårsrapport 2023 för Lekebergs kommun  

Sammanfattning av ärendet 
Delårsrapporten för 2023 innehåller en beskrivning över organisationens arbete, nuläge 
samt mål- och ekonomisk prognos för helåret.  
 
Lekebergs kommun prognostiserar uppnå samtliga mål delvis, vilket ger en måluppfyllelse på 
0 %. Sett till endast indikatorer är den prognostiserade indikatoruppfyllelsen 55 %.  
 
Kommunens delårsrapport redovisar ett för perioden positivt resultat om 8 791 tkr per den 
sista juli 2023. Helårsprognosen förväntas ge ett budgetunderskott om 2 594 tkr i och med 
att det budgeterade resultatet är beräknat till 4 394 tkr. Kommunens helårsresultat 
förväntas således att bli 1 800 tkr.  
 
Verksamheterna prognostiserar totalt ett budgetunderskott om 25 500 tkr. Där underskottet 
främst kommer från Socialnämnden (13 300 tkr) och från Barn- och utbildningsnämnden 
(12 000 tkr). 
 
Vid en analys av kommunens ekonomi är det angeläget att framhålla vikten av att 
verksamheterna kommer i budgetbalans. Även om Lekebergs kommuns ekonomi är relativt 
god, då kommunen under några år levererat höga resultat och har en låg arbetslöshet, så går 
det inte att fortsätta att leva över sina tillgångar. Att lämna stora budgetunderskott leder till 
att kommunens möjligheter till framtida investeringar minskar och att ekonomin urholkas 
successivt. 

Beslutsunderlag 
• §168 KS Delårsrapport 2023 för Lekebergs kommun 

• §112 KSAU Delårsrapport 2023 för Lekebergs kommun 

• Delårsrapport 2023 - Lekebergs kommun 

• Revisorernas bedömning av delårsrapporten 2023 - signerad 

• Granskning av god ekonomisk hushållning per 2023-07-31 

• Sakkunniga biträdets yttrande om delårsrapport 2023 

• Delårsrapport 2023 för barn- och utbildningsnämnden Sida 19 av 51
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• §48 BUN Delårsrapport med prognos 2 för Barn- och utbildningsnämnden 2023 

• Delårsrapport 2023 för Socialnämnden 

• §78 SON Delårsrapport socialnämnden 2023 

• Delårsrapport 2023 för Sydnärkes IT-nämnd 

• Tjänsteskrivelse - delårsrapport 2023 Lekebergs kommun 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige godkänner delårsrapport för 2023. 

Yrkanden 
Annica Zetterholm (C), Jonas Hansen (KD), Kerstin Leijonborg (FL), Pia Frohman (MP), 
Christina Kareliussén (S), Berth Falk (S), Anette Bergdahl (S) och Diana Steen (L) yrkar bifall 
till förslag till beslut. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner delårsrapport för 2023. 

Paragrafen är justerad 
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§100 Dnr:KS 23-413 

Upphävande av reglemente för det kommunala 
tillgänglighetsrådet  

Sammanfattning av ärendet 
Det kommunala pensionärsrådet (KPR) är kommunens samrådsorgan för frågor som berör 
pensionärer eller andra äldre i kommunen. Det kommunala tillgänglighetsrådet är 
kommunens samrådsorgan för frågor som rör tillgänglighetsfrågor. 
 
Kommunstyrelseförvaltningen har på uppdrag av den politiska majoriteten tagit fram ett 
förslag på att upprätta ett gemensamt råd för funktionshinder- och äldrefrågor under 
kommunstyrelsens regi. Bakgrund till detta är att det ofta är samma ärenden som avhandlas 
i de två nuvarande råden.  
 
I syfte att få en mer effektiv dialog med de grupper som omfattas av rådens intressen så är 
förslaget att slå samman de två råden till ett gemensamt råd som ska bejaka samtliga 
intresseområden som de nuvarande råden. Detta nya råd ska inte omfattas av ett 
reglemente utan av regler. Detta innebär att kommunstyrelsen har mandat att fatta beslut 
om eventuella revideringar av reglerna till skillnad från reglementen då beslut behöver fattas 
i kommunfullmäktige. 
 
I samband med detta förslag så föreslår förvaltningen att det kommunala 
tillgänglighetsrådets reglemente ska upphävas till förmån för det nya gemensamma rådets 
regler. Beslut om att upphäva tillgänglighetsrådets reglemente behöver fattas av 
kommunfullmäktige. 

Beslutsunderlag 
• §127 KSAU Regler för kommunalt råd för tillgänglighets- och äldrefrågor 

• §120 SONAU Beslut om att upphäva det kommunala pensionärsrådet 

• Tjänsteskrivelse – Beslut om att det kommunala pensionärsrådet ska upphöra till 
förmån av ett gemensamt råd under kommunstyrelsens regi 

• Tjänsteskrivelse - Regler för kommunalt råd för tillgänglighets- och äldrefrågor 

• §174 KS Upphävande av tillgänglighetsrådet och beslut om regler för kommunalt 
råd för tillgänglighets- och äldrefrågor 
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Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige upphäver reglementet för det kommunala tillgänglighetsrådet. 

Beslut 
Kommunfullmäktige upphäver reglementet för det kommunala tillgänglighetsrådet. 

Ajournering 
Kommunfullmäktige ajourneras kl. 20:25 
Kommunfullmäktige återupptas kl. 20:35 

Paragrafen är justerad 
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§101 Dnr:KS 23-351 

Redovisning av partistöd för 2022 samt beslut om 
utbetalning av partistöd 2024  

Sammanfattning av ärendet 
Lekebergs kommun har tidigare beslutat om regler för kommunalt partistöd. Reglerna utgår 
från kommunallagens bestämmelser på området. Av reglerna för partistöd framgår att 
partierna årligen ska lämna en skriftlig redovisning som visar att partistödet har använts för 
att stärka partiets ställning i den kommunala demokratin. Partistödet är avsett för det lokala 
partiarbetet som riktar sig till kommunmedlemmarna. Redovisningen ska avse perioden 1 
januari–31 december och ges in till fullmäktige senast sex månader efter 
redovisningsperiodens utgång. En av mottagaren utsedd särskild granskare ska granska om 
redovisningen ger en rättvisande bild av hur mottagaren har använt partistödet. 
Granskarens rapport över granskningen ska bifogas redovisningen. Fullmäktige får besluta 
att stöd inte ska betalas till parti som inte lämnar redovisning och granskningsrapport. 
 
Sju av partierna har lämnat in en redovisning av hur partistödet har använts och tillhörande 
granskningsrapport inom föreskriven tid. Ett parti inkom med granskningsrapport efter sista 
datumet för inlämning och ett parti inkom med redovisning och granskningsrapport efter 
sista datumet. Syftet med granskningsrapporten är att utsedd granskare ska intyga att 
redovisningen ger en rättvisande bild av hur partistödet har använts. 

Beslutsunderlag 
• §181 KS Redovisning av partistöd för 2022 samt beslut om utbetalning av partistöd 

2024 

• §125 KSAU Redovisning av partistöd för 2022 samt beslut om utbetalning av 
partistöd 2024 

• Tjänsteskrivelse - Redovisning av partistöd för 2022 samt beslut om utbetalning av 
partistöd  2024 

• Bestämmelser för kommunalt partistöd 

• Redovisning av kommunalt partistöd samt granskningsintyg 2022 för Miljöpartiet 

• Granskningsintyg av kommunalt partistöd för Sverigedemokraterna 
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• Redovisning av kommunalt partistöd 2022 från Sverigedemokraterna 

• Redovisning av kommunalt partistöd 2022 från Socialdemokraterna inklusive 
granskningsintyg 

• Redovisning av kommunalt partistöd 2022 från Centerpartiet inklusive 
granskningsintyg 

• Redovisning av kommunalt partistöd 2022 från Liberalerna inklusive 
granskningsintyg 

• Redovisning av kommunalt partistöd 2022 från Moderaterna inklusive 
granskningsintyg 

• Redovisning av kommunalt partistöd 2022 från Framtidspartiet i Lekeberg inklusive 
granskningsintyg 

• Redovisning av kommunalt partistöd 2022 samt granskningsrapport - 
Kristdemokraterna 

• Redovisning och granskning av partistöd 2022 Vänsterpartiet - signerad 

Förslag till beslut 

1. Kommunfullmäktige godkänner redovisningen för partistöd 2022 och beslutar 
om att betala ut partistöd för 2024 för Moderaterna, Kristdemokraterna, 
Liberalerna, Framtidspartiet, Centerpartiet, Socialdemokraterna, 
Vänsterpartiet och Sverigedemokraterna. 

2. Utbildning i partistödsreglerna ska ske i samband med utbildningar som 
genomförs vid en ny mandatperiod. 

Yrkanden 
Pia Frohman (MP) yrkar att samtliga partier erhåller partistöd. 
Berth Falk (S), Annica Zetterholm (C), Håkan Trygg (S) yrkar bifall till Pia Frohmans (P) 
yrkande. 

Beslutsordning 
Ordföranden finner att det finns två förslag till beslut gällande vilka partier som ska få 
partistöd för 2024 och att de står mot varandra. 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag eller Pia 
Frohmans (MP) yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutat bifalla 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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Votering begärs och verkställs. 
Den som önskar bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut röstar ja och den som önskar 
bifalla Pia Frohmans (MP) yrkande röstar nej. 
Caroline Elfors (M) Ja 

Peter Strömberg (M) Ja 

Caroline Carlvier (M) Ja 

Lenita Birath (M) Ja 

Harriet Östgren (M) Ja 

Tobias Ander (M) Ja 

Annéa Ahlberg (M) Ja 

Christer Sjödin (M) Ja 

Andreas Haaskjold (M) Ja 

Jonas Hansen (KD) Ja 

Ulrika Ingvarsson (KD) Ja 

Kerstin Leijonborg (FL) Ja 

Stefan Elfors (FL) Ja 

Carl Stöltenhielm (M) Ja 

Mikaela Svensson (C) Nej 

Diana Olsén (C) Nej 

Annica Zetterholm (C) Nej 

Anna Gunnarsson (C) Nej 

Ann-Charlotte Kämpe-Larsson (L) Nej 

Berth Falk (S) Nej 

Christina Kareliussén (S) Nej 

Anette Bergdahl (S) Nej 

Mikael Bergdahl (S) Nej 

Yvonne Hagström (S) Nej 

Håkan Trygg (S) Nej 

Pia Frohman (MP) Nej 

Skyeler Palm (SD) Nej 

Fredrik Medin (SD) Nej 

Thiffanie Holgersson (SD) Nej 
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David Järn (C) Nej 

Diana Steen (L) Nej 

Medina Tulic (S) Nej 

Margareta Carlsson (V) Avstår 
Med röstsiffrorna 14 för ja och 18 för nej och 1 avstår har kommunfullmäktige beslutat 
bifalla Pia Frohmans (MP) yrkande. 

Beslut 

1. Kommunfullmäktige godkänner redovisningen för partistöd 2022 och beslutar 
om att betala ut partistöd för 2024 för Moderaterna, Kristdemokraterna, 
Liberalerna, Framtidspartiet, Centerpartiet, Socialdemokraterna, 
Vänsterpartiet, Sverigedemokraterna och Miljöpartiet. 

2. Utbildning i partistödsreglerna ska ske i samband med utbildningar som 
genomförs vid en ny mandatperiod. 

Paragrafen är justerad 
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§102 Dnr:KS 18-426 

Fullmäktiges program för uppföljning av privata 
utförare  

Sammanfattning av ärendet 
Kommuner och regioner ska kontrollera och följa upp verksamhet som genom 
 avtal lämnats över till privata utförare och i avtalen tillförsäkra sig information 
 som gör det möjligt att ge allmänheten insyn. Det samma gäller för kommunalförbund. 
 
 Dessa grundkrav vilar på förhållandet att kommuner och regioner är ansvariga 
 även för verksamhet som genom avtal överlämnas till privata utförare. I ansvaret ligger då 
också att följa upp och kontrollera. Omfattningen och inriktningen 
 på kontrollen och uppföljningen ser olika ut beroende på verksamhetens art och 
 hur angelägen den är ur ett allmänintresse. Ju mer beroende medborgarna är av 
 verksamheten desto större krav på uppföljning och kontroll och insyn. 
 
 För att stärka styrningen och strukturen på uppföljningen och kontrollen ska 
 fullmäktige varje mandatperiod anta ett program med mål och riktlinjer för 
 kommunala angelägenheter som utförs av privata utförare på uppdrag av kommuner och 
regioner. Programmet ska även ange hur fullmäktiges mål och riktlinjer ska följas upp och 
hur allmänhetens insyn ska tillgodoses. 

Beslutsunderlag 
• §63 KS Fullmäktiges program för uppföljning av privata utförare 

• §36 KSAU Fullmäktiges program för privata utförare 

• Kommunfullmäktiges program för insyn och uppföljning av verksamhet som bedrivs 
av privata utförare 

• Tjänsteskrivelse – Fullmäktiges program för insyn och uppföljning av verksamhet 
som bedrivs av privata utförare 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige antar programmet för insyn och uppföljning av verksamhet som bedrivs 
 av privata utförare. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige antar programmet för insyn och uppföljning av verksamhet som bedrivs 
 av privata utförare. 

Paragrafen är justerad 
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§103 Dnr:KS 23-551 

Redovisning av ej besvarade motioner och 
medborgarförslag första halvåret 2023  

Sammanfattning av ärendet 
Enligt arbetsordningen för kommunfullmäktige ska kommunstyrelsen två gånger per år 
redovisa de motioner som inte beretts färdigt. Redovisningen görs på det första ordinarie 
fullmäktige sammanträden vår och höst. Medborgarförslag som inte beretts färdigt ska i 
fullmäktige redovisas på samma sätt som ej färdigberedda motioner. Förslagen ska 
behandlas inom ett år från att de inkom, vare sig det handläggs i fullmäktige eller i 
nämnd/styrelse. 
 
Totalt fanns 8 motioner och 15 medborgarförslag som inte var besvarade den 30 juni 2023.  
 
Enligt kommunens riktlinjer för motioner och medborgarförslag ska också verkställandet av 
bifallna motioner redovisas för kommunfullmäktige. Redovisningen ska innehålla en 
beskrivning av på vilket sätt motionens förslag har  
verkställts. Redovisningen ska behandla förslag eller åtgärder som är pågående och  
inte sådana som avslutats. Under den aktuella perioden har ingen motion bifallits. 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse - Redovisning av ej besvarade motioner och medborgarförslag 

första halvåret 2023 

• §126 KSAU Redovisning av ej besvarade motioner och medborgarförslag första 
halvåret 2023 

• §182 KS Redovisning av ej besvarade motioner och medborgarförslag första 
halvåret 2023 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige godkänner redovisningen för första halvåret 2023. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner redovisningen för första halvåret 2023. 
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Paragrafen är justerad 
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§104 Dnr:KS 23-552 

Revidering av valdistrikten i Lekebergs kommun  

Sammanfattning av ärendet 
Varje kommun ska enligt vallagen delas in i geografiska röstningsområden (valdistrikt). 
Kommunen ska se över indelningen året senast före det år då ordinarie val till riksdagen ska 
hållas. 
 
Utifrån synpunkter från röstmottagarna på storleken på valdistrikten har valnämnden har 
tagit fram ett förslag på ny indelning av valdistrikt inför valåret 2024 för beslut i 
kommunfullmäktige och slutgiltigt beslut av Länsstyrelsen i Örebro län. Ett valdistrikt ska 
helst omfatta mellan 1 000 och 2 000 röstberättigade. Förslaget som tagits fram har stämts 
av med Länsstyrelsen.  
 
Förslaget på nya distrikt innebär att gränser kommer att dras om så antalet röstberättigade 
blir mer jämt fördelat mellan distrikten, men det totala antalet distrikt förblir samma som 
vid tidigare val. I och med den nya gränsdragningen så föreslår valnämnden att distrikten ska 
ges nya namn som bättre beskriver distriktens geografiska placering. 

Beslutsunderlag 
• §128 KSAU Revidering av valdistrikten i Lekebergs kommun 

• Tjänsteskrivelse - Revidering av valdistrikten i Lekebergs kommun 

• §2 ValN Översyn av valdistrikt i Lekebergs kommun 

• Antal röstberättigade per valdistrikt 

• Förslag på valdistrikt från och med 2024 

• Tjänsteskrivelse - Översyn av valdistrikt i Lekebergs kommun till valnämnden 

• §183 KS Revidering av valdistrikten i Lekebergs kommun 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till ny valdistriktsindelning i Lekebergs kommun inför år 
2024. 

Sida 31 av 51



 
 

 
 
PROTOKOLL 

 
DATUM 

 

 MeetingDate 

 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till ny valdistriktsindelning i Lekebergs kommun inför år 
2024. 

Paragrafen är justerad 
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§105 Dnr:KS 23-490 

Rapportering av ej verkställda beslut enligt SoL och 
LSS för kvartal 2 2023  

Sammanfattning av ärendet 
Socialnämnden är skyldig att varje kvartal rapportera ej verkställda beslut enligt SoL och LSS 
till IVO (Inspektionen för vård och omsorg). Rapporteringen gäller alla beslut som inte 
verkställts inom tre månader från beslutsdatum samt avbrott i verkställighet som 
överskrider tre månader. När ej verkställda beslut som är inrapporterade till IVO verkställts 
ska också det rapporteras till IVO. 

Beslutsunderlag 
• §129 KSAU Rapportering av ej verkställda beslut enligt SoL och LSS för kvartal 2 

2023 

• Tjänsteskrivelse - Ej verkställda beslut enligt SoL och LSS kvartal 2 2023 

• Tjänsteskrivelse - ej verkställda beslut, kvartal 2 2023, socialförvaltningen 

• §184 KS Rapportering av ej verkställda beslut enligt SoL och LSS för kvartal 2 2023 

• §81 SON Ej verkställda beslut, kvartal 2 2023. 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige godkänner redovisningen av ej verkställda beslut för kvartal 2 2023.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner redovisningen av ej verkställda beslut för kvartal 2 2023.  

Paragrafen är justerad 
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§107 Dnr:KS 23-524 

Avsägelse av politiska uppdrag i Lekebergs kommun 
som ledamot i kommunfullmäktige, styrelseledamot i 
Lekebergsbostäder, styrelseledamot i Lekebergs 
kommunfastigheter AB samt ersättare i Finsam 
Lekeberg Örebro  

Sammanfattning av ärendet 
Kjell Edlund (S) har inkommit med en avsägelse från uppdrag som ledamot i 
kommunfullmäktige, styrelseledamot i Lekebergsbostäder, styrelseledamot i Lekebergs 
 kommunfastigheter samt ersättare i Finsam Lekeberg Örebro. 

Beslutsunderlag 
• Avsägelse av politisk uppdrag som ledamot i kommunfullmäktige, styrelseledamot i 

Lekebergsbostäder samt ersättare i Finsam_Bortredigerad 

Förslag till beslut 

1. Kjell Edlunds (S) avsägelse beviljas. 
2. Begär hos Länsstyrelsen att ny ledamot efter Kjell Edlund (S) utses till 

kommunfullmäktige genom ny sammanräkning. 

Beslut 

1. Kjell Edlunds (S) avsägelse beviljas. 
2. Begär hos Länsstyrelsen att ny ledamot efter Kjell Edlund (S) utses till 

kommunfullmäktige genom ny sammanräkning. 

Paragrafen är justerad 
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§108 Dnr:KS 22-524 

Fyllnadsval av ledamot till styrelsen för Lekebergs 
kommunfastigheter AB för tiden fram till och med 
bolagsstämma 2027  

Sammanfattning av ärendet 
Kjell Edlund (S) har inkommit med en avsägelse från uppdrag som ledamot i styrelsen för 
Lekebergs kommunfastigheter AB och kommunfullmäktige ska förrätta fyllnadsval till 
styrelsen. 

Förslag till beslut 

Valberedningens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige utser Mikael Bergdahl (S) till ny ledamot i styrelsen för Lekebergs 
kommunfastigheter AB efter Kjell Edlund (S). 

Beslut 
Kommunfullmäktige utser Mikael Bergdahl (S) till ny ledamot i styrelsen för Lekebergs 
kommunfastigheter AB efter Kjell Edlund (S). 

Paragrafen är justerad 
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§109 Dnr:KS 22-522 

Fyllnadsval av ledamot till styrelsen för Lekebergs 
bostäder AB för tiden fram till och med bolagsstämma 
2027  

Sammanfattning av ärendet 
Kjell Edlund (S) har inkommit med en avsägelse från uppdrag som ledamot i styrelsen för 
Lekebergs bostäder AB och kommunfullmäktige ska förrätta fyllnadsval till styrelsen. 

Förslag till beslut 

Valberedningens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige utser Mikael Bergdahl (S) till ny ledamot i styrelsen för Lekebergs 
bostäder AB efter Kjell Edlund (S). 

Beslut 
Kommunfullmäktige utser Mikael Bergdahl (S) till ny ledamot i styrelsen för Lekebergs 
bostäder AB efter Kjell Edlund (S). 

Paragrafen är justerad 
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§110 Dnr:KS 22-528 

Fyllnadsval av representanter Samordningsförbundet 
för Finsam Lekeberg och Örebro  

Sammanfattning av ärendet 
Kjell Edlund (S) har inkommit med en avsägelse från uppdraget som representant i Finsam 
Lekeberg och Örebro och kommunfullmäktige ska välja en ny representant. 

Förslag till beslut 

Valberedningens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige utser Yvonne Hagström (S) till ny representant i Finsam Lekeberg och 
Örebro efter Kjell Edlund (S). 

Beslut 
Kommunfullmäktige utser Yvonne Hagström (S) till ny representant i Finsam Lekeberg och 
Örebro efter Kjell Edlund (S). 

Paragrafen är justerad 
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§111 Dnr:KS 23-623 

Avsägelse av politiska uppdrag som ordförande i barn- 
och utbildningsnämnden och ledamot i 
brottsförebyggande rådet, krisledningsnämnden samt  
kommunalråd  

Sammanfattning av ärendet 
Diana Steen (L) har inkommit med en avsägelse av politiska uppdrag som ordförande i barn- 
och utbildningsnämnden, ledamot och vice ordförande i krisledningsnämnden och 
kommunalråd. 
Avsägelsen rör också uppdraget som ledamot i specifikt samverkansråd för skola, utbildning 
och kompetensförsörjning och ledamot i brottsförebyggande rådet, vilket hanteras av 
kommunstyrelsen. 

Beslutsunderlag 
• Avsägelse av politiska uppdrag i Lekebergs kommun från Diana Steen - 

bortredigerad 

Förslag till beslut 
Diana Steens (L) avsägelse beviljas. 

Beslut 
Diana Steens (L) avsägelse beviljas. 

Paragrafen är justerad 
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§112 Dnr:KS 23-626 

Avsägelse från politiskt uppdrag som vice ordförande i 
valnämnden från Ann-Charlotte Kämpe-Larsson (L)  

Sammanfattning av ärendet 
Ann-Charlotte Kämpe-Larsson (L) har inkommit med en avsägelse från uppdraget som vice 
ordförande i valnämnden. 

Beslutsunderlag 
• Avsägelse från politiskt uppdrag som vice ordförande i valnämnden från Ann-

Charlotte Kämpe-Larsson (L) 

Förslag till beslut 
Ann-Charlotte Kämpe-Larssons (L) avsägelse beviljas. 

Beslut 
Ann-Charlotte Kämpe-Larssons (L) avsägelse beviljas. 

Paragrafen är justerad 
 

Sida 40 av 51



 
 

 
 
PROTOKOLL 

 
DATUM 

 

 MeetingDate 

 

 

§113 Dnr:KS 23-630 

Avsägelse från politiskt uppdrag som ersättare i barn- 
och utbildningsnämnden från Camilla Axelsson (KD)  

Sammanfattning av ärendet 
En avsägelse från politiskt uppdrag som ersättare i barn- och utbildningsnämnden har 
inkommit från Camilla Axelsson (KD). 

Beslutsunderlag 
• Avsägelse från politiskt uppdrag som ersättare i barn- och utbildningsnämnden från 

Camilla Axelsson (KD)_Bortredigerad 

Förslag till beslut 
Camilla Axelssons (KD) avsägelse beviljas. 

Beslut 
Camilla Axelssons (KD) avsägelse beviljas. 

Paragrafen är justerad 
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§114 Dnr:KS 23-635 

Avsägelse av politiskt uppdrag som ledamot i barn- 
och utbildningsnämnden från Rita Elfors (FL)  

Sammanfattning av ärendet 
En avsägelse av politiskt uppdrag som ledamot i barn- och utbildningsnämnden har 
inkommit från Rita Elfors (FL). 

Beslutsunderlag 
• Avsägelse av politiskt uppdrag som ledamot i barn- och utbildningsnämnden från 

Rita Elfors (FL)_Bortredigerad 

Förslag till beslut 
Rita Elfors (FL) avsägelse beviljas. 

Beslut 
Rita Elfors (FL) avsägelse beviljas. 

Paragrafen är justerad 
 

Sida 42 av 51



 
 

 
 
PROTOKOLL 

 
DATUM 

 

 MeetingDate 

 

 

§115 Dnr:KS 23-636 

Avsägelse av politiskt uppdrag som vice ordförande i 
barn- och utbildningsnämnden från Caroline Carlvier 
(M)  

Sammanfattning av ärendet 
En avsägelse av politiskt uppdrag som vice ordförande i barn- och utbildningsnämnden har 
inkommit från Caroline Carlvier (M). 

Beslutsunderlag 
• Avsägelse av politiskt uppdrag som ledamot i barn- och utbildningsnämnden från 

Caroline Carlvier (M)_Bortredigerad 

Förslag till beslut 
Caroline Carlviers (M) avsägelse beviljas. 

Beslut 
Caroline Carlviers (M) avsägelse beviljas. 

Paragrafen är justerad 
 

Sida 43 av 51



 
 

 
 
PROTOKOLL 

 
DATUM 

 

 MeetingDate 

 

 

§116 Dnr:KS 22-506 

Fyllnadsval av vice ordförande i valnämnd för 
återstående tid av mandatperioden  

Sammanfattning av ärendet 
Ann-Charlotte Kämpe-Larsson (L) har avsagt sig uppdraget som vice ordförande i 
valnämnden och kommunfullmäktige ska bland nämndens ledamöter utse en ny vice 
ordförande. 

Förslag till beslut 

Valberedningens förslag till beslut 
Kristin Östman (V) utses till vice ordförande i valnämnden efter Ann-Charlotte Kämpe-
Larsson (L). 

Beslut 
Kristin Östman (V) utses till vice ordförande i valnämnden efter Ann-Charlotte Kämpe-
Larsson (L). 

Paragrafen är justerad 
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§117 Dnr:KS 22-541 

Fyllnadsval av revisor till Lekebergs kommun för 
resterande tid av mandatperioden  till och med 
granskningen av årsredovisningen för 2026  

Sammanfattning av ärendet 
Kommunen har sex (6) revisorer som efter allmänna val utses av fullmäktige för en 
 mandatperiod. Om en revisor avgår eller uppdraget på något sätt upphör under 
mandatperioden förrättar fullmäktige fyllnadsval så snart som möjligt. 
Julia Schneider (V) har avsagt sig uppdraget som revisor för Lekebergs kommun och 
kommunfullmäktige ska utse en ny revisor. 

Förslag till beslut 

Valberedningens förslag till beslut 
Jonatan Edlund (V) utses till ny revisor efter Julia Schneider (V). 

Beslut 
Jonatan Edlund (V) utses till ny revisor efter Julia Schneider (V). 

Paragrafen är justerad 
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§118 Dnr:KS 22-501 

Fyllnadsval av barn- och utbildningsnämnden för 
mandatperioden 2023-2026  

Sammanfattning av ärendet 
Kommunfullmäktige ska förrätta fyllnadsval till barn- och utbildningsnämnden efter att 
inkomna avsägelser beviljats. 

Förslag till beslut 

Valberedningens förslag till beslut 

1. Caroline Carlvier (M) utses till ny ordförande för barn- och 
utbildningsnämnden efter Diana Steen (L). 

2. Joel Olsson (KD) väljs till ny ledamot i barn- och utbildningsnämnden efter 
Rita Elfors (FL). 

3. Joel Olsson (KD) utses till ny vice ordförande i barn- och utbildningsnämnden 
efter Caroline Carlvier (M). 

4. Rita Elfors (FL) utses till ny ersättare i barn- och utbildningsnämnden efter 
Camilla Axelsson (KD).  

Beslut 

1. Caroline Carlvier (M) utses till ny ordförande för barn- och 
utbildningsnämnden efter Diana Steen (L). 

2. Joel Olsson (KD) väljs till ny ledamot i barn- och utbildningsnämnden efter 
Rita Elfors (FL). 

3. Joel Olsson (KD) utses till ny vice ordförande i barn- och utbildningsnämnden 
efter Caroline Carlvier (M). 

4. Rita Elfors (FL) utses till ny ersättare i barn- och utbildningsnämnden efter 
Camilla Axelsson (KD).  

Paragrafen är justerad 
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§119 Dnr:KS 22-507 

Fyllnadsval av krisledningsnämnd för mandatperioden 
2022-2026  

Sammanfattning av ärendet 
Diana Steen (L) har inkommit med en avsägelse från uppdraget som ledamot och vice 
ordförande i krisledningsnämnden. Kommunfullmäktige ska utse en ny ledamot och vice 
ordförande i krisledningsnämnden. 

Förslag till beslut 

Valberedningens förslag till beslut 
Caroline Carlvier (M) utses till ny ledamot och vice ordförande i krisledningsnämnden efter 
Diana Steen (L). 

Beslut 
Caroline Carlvier (M) utses till ny ledamot och vice ordförande i krisledningsnämnden efter 
Diana Steen (L). 

Paragrafen är justerad 
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§120 Dnr:KS 22-504 

Val av kommunalråd  

Sammanfattning av ärendet 
Diana Steen (L) har inkommit med en avsägelse från uppdraget som kommunalråd. 
Kommunfullmäktige ska utse ett nytt kommunalråd. 

Förslag till beslut 

Valberedningens förslag till beslut 
Caroline Carlvier (M) utses till kommunalråd efter Diana Steen (L). 

Beslut 
Caroline Carlvier (M) utses till kommunalråd efter Diana Steen (L). 

Paragrafen är justerad 
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§121 Dnr:KS 23-638 

Avsägelse av politiskt uppdrag som huvudman i 
Lekebergs sparbank från Kerstin Larsson (FL)  

Sammanfattning av ärendet 
En avsägelse av politiskt uppdrag som huvudman i Lekebergs sparbank har inkommit 
från Kerstin Larsson (FL) . 

Beslutsunderlag 
• Avsägelse av politiskt uppdrag som huvudman i Lekebergs sparbank från Kerstin 

Larsson (FL) 

Förslag till beslut 
Kerstin Larssons (FL) avsägelse beviljas. 

Beslut 
Kerstin Larssons (FL) avsägelse beviljas. 

Paragrafen är justerad 
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§122 

Meddelanden för kännedom 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige lägger informationen till handlingarna. 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige lägger informationen till handlingarna. 
 

Anmälningar 
• KS 23-191-3  Protokoll styrelsemöte med Lekebergs kommunala Holdingbolag 

AB 2023-09-05 
• KS 23-608-1  Delårsrapport Sydnärkes miljö- och byggnämnd 2023-01-01 – 

2023-08-31 
• KS 23-617-1  Granskning av kommunens arbete med att stödja individer som 

uppbär ekonomiskt bistånd till arbetsmarknadsinsatser 
• KS 23-617-2  Revisionsrapport - Granskning av kommunens arbete med att 

stödja individer som uppbär ekonomiskt bistånd till arbetsmarknadsinsatser - 
signerad 

• KS 23-19-8  §176 KS Svar på medborgarförslag om att sätta plank vid 
återvinningscontainrar 

• KS 22-667-7  §177 KS Svar på medborgarförslag om yta för hundträning 
• KS 22-686-6  §178 KS Svar på medborgarförslag om att göra om tennisbanan 

på Bruksgatan till en hundrastgård 
 

Paragrafen är justerad 
 

Sida 50 av 51



 
 

 
 
PROTOKOLL 

 
DATUM 

 

 MeetingDate 

 

 

§123 Dnr:KS 22-533 

Val av Huvudmän till Lekebergs Sparbank från och 
med sparbanksstämman 2023  

Sammanfattning av ärendet 
i annat kreditinstitut än koncernen Swedbank AB. Ej heller får anställd i sparbanken var 
 huvudman. Huvudman skall vara bosatt inom sparbankens verksamhetsområde (i Lekebergs 
 kommun samt Vintrosa och Garphyttan). Samtliga huvudmän ska vara insättare i 
sparbanken. 
 Huvudman utses för en tid av fyra år, räknat från ordinarie sparbanksstämma till och med 
 aktuell ordinarie sparbanksstämma. Val av samtliga de huvudmän som utses av kommunal 
valkorporation skall företas vart fjärde år och avse en period av fyra år. 
 Varje år skall företas val avseende en fjärdedel av de huvudmän som utses av 
huvudmännen. 
 

Förslag till beslut 

Yrkanden 
Stefan Elfors (FL) nominerar Kerstin Leijonborg (FL) som ny huvudman i Lekebergs sparbank. 

Beslut 
Kerstin Leijonborg (FL) utses till ny huvudman i Lekebergs sparbank efter Kerstin Larsson (FL). 

Paragrafen är justerad 
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